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Παραμένουν στις τουρκικές φυλακές οι δύο 
Έλληνες που σήκωσαν την ελληνική σημαία στην 
Αγία Σοφία
/ Αγία Σοφία

Για 6η συνεχόμενη ημέρα παραμένουν κρατούμενοι σε φυλακές 
της Κωνσταντινούπολης η Ελληνίδα και ο Έλληνας που 
συνελήφθησαν όταν σήκωσαν την ελληνική σημαία με τον 
δικέφαλο αετό και το σύνθημα «Ορθοδοξία ή Θάνατος» στην 
Αγία Σοφία και φωτογραφίζονταν.

Πρόκειται, σύμφωνα με πληροφορίες, για μία γυναίκα με ελληνικό διαβατήριο και 
έναν άνδρα με διπλή υπηκοότητα (Ελλάδας και Αυστραλίας), οι οποίοι φέρονται να 
είναι συγγενείς.

/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=43916


Σε αντίθεση με παρόμοιες υποθέσεις του παρελθόντος όπου οι κατηγορούμενοι 
είχαν απελαθεί, οι τουρκικές αρχές επέλεξαν αυτή τη φορά πιο αυστηρή στάση, 
δίνοντας μάλιστα στη δημοσιότητα και βίντεο από τις κάμερες ασφαλείας της 
Αγίας Σοφίας.

Η γυναίκα κρατείται σε γυναικείες εγκαταστάσεις στο Μάλτεπε, ενώ ο άνδρας 
βρίσκεται σε φυλακή στην ασιατική πλευρά της πόλης.

Η Ελληνίδα βρίσκεται σε κατάσταση σοκ, ενώ η πρόσβαση των ελληνικών 
προξενικών αρχών επετράπη μόλις πρόσφατα.

Παράλληλα, οι συνήγοροι υπεράσπισης έχουν καταθέσει αίτημα για αποφυλάκιση 
έως την εκδίκαση της υπόθεσης, χωρίς ωστόσο να έχει οριστεί ακόμη ημερομηνία 
εξέτασης ή να έχουν διευκρινιστεί οι πιθανοί όροι.

Το συμβάν καταγράφηκε το απόγευμα της Μεγάλης Πέμπτης, 9 Απριλίου, όταν οι 
δύο τουρίστες, που συμμετείχαν σε οργανωμένη εκδρομή στην Τουρκία, εισήλθαν 
κανονικά στον χώρο, περνώντας όλους τους προβλεπόμενους ελέγχους ασφαλείας, 
συμπεριλαμβανομένου του ελέγχου με ακτίνες Χ και της φυσικής επιθεώρησης. 
Στη συνέχεια κατευθύνθηκαν προς το άνω τμήμα της γκαλερί, το οποίο είναι 
επισκέψιμο από το κοινό.

Σύμφωνα με υλικό από κάμερες ασφαλείας που μετέδωσε το NTV, σε εκείνο το 
σημείο ένας από τους τουρίστες έβγαλε από το σακάκι του μια ελληνική σημαία, 
την οποία είχε κρύψει, και την ξεδίπλωσε. Αφού πόζαρε για φωτογραφία, παρέδωσε 
τη σημαία σε άλλο άτομο, το οποίο επίσης φωτογραφήθηκε για λίγα δευτερόλεπτα.
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— NTV (@ntv) April 14, 2026

Σύμφωνα με ορισμένες πληροφορίες από τουρκικά μέσα, οι δύο τουρίστες φέρεται 
να προχώρησαν και σε φραστικές εκδηλώσεις, γεγονός που χαρακτηρίστηκε ως 
προκλητική ενέργεια εντός του χώρου λατρείας.

Το περιστατικό έγινε άμεσα αντιληπτό από το προσωπικό ασφαλείας, το οποίο 
επενέβη και έκανε παρατήρηση στους επισκέπτες, αποτρέποντας περαιτέρω 
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έκθεση της σημαίας. Ολόκληρη η σκηνή καταγράφηκε από τις κάμερες του ναού, 
ενώ ακολούθησε έρευνα της αστυνομίας για την ταυτοποίηση και τον εντοπισμό 
των εμπλεκομένων.

Οι δύο τουρίστες εντοπίστηκαν σε ξενοδοχείο στη συνοικία Φατίχ και 
συνελήφθησαν.

Μετά την προσαγωγή τους στο αστυνομικό τμήμα και την ολοκλήρωση των 
διαδικασιών, οδηγήθηκαν στις 11 Απριλίου ενώπιον της εισαγγελίας και ανακριτή. 
Το δικαστήριο αποφάσισε την προφυλάκισή τους με την κατηγορία της 
«υποκίνησης μίσους».


